

好的教育从好的习惯培养开始

——巴南区新时代“养成教育”在行动系列



家校社联动，促进学生文明出行习惯养成

养成教育是儿童青少年品德形成和终身发展的奠基工程。去年9月,《巴南区新时代中小学幼儿园养成教育行动计划》正式启动。其实,早在2015年,地处城乡结合部的清华小学就针对学校学生行为习惯较差、家长综合素质不高等实际学情,开启了“小学养成教育主题班会课序列化建设研究”,将养成教育纳入学校课程,作为德育工作的重中之重。“行动计划”实施以后,学校更力求从序列化、持续化、多途径、巧激励等方面抓实养成教育,极大地提高了学校养成教育的成效,引导学生成为“心性好、礼节佳、德行正、正气足”的“七彩好少年”,为服务文明城市创建贡献出清小力量。

“七彩少年”是这样养成的

——巴南区清华小学践行养成教育·润心灵助成长

多元活动课程 让好习惯入脑入心入行

8月31日,清华小学又迎来了一批聪明活泼、天真可爱的一年级小学生,学校为孩子们准备了一次亲切且极具仪式感的“初见”。童蒙之学,始于衣冠,先正衣冠,后明事理。新生入学礼上,从主题鲜明、动感活泼的《文明礼仪自编操》,到庄重的拜师礼,还有欢乐又有趣的征集七彩卡体验活动,以及入学常规的“看一学一比一练”课,一步步悉心引导孩子“正容体、齐颜色、顺辞令”,让端正的心性和良好言行的养成从入学第一天开始培养。作为巴南区养成教育试点学校,清华小学以童蒙养正为核心,以新生入学课程为先导,以道德、文明、学习、健体、审美、劳动、生活、安全八大习惯养成教育为内容的学练课,帮助一年级新生培养良好的行为习惯,尽快适应小学的学习和生活。

据介绍,为了让养成教育序列化,学校早期将小学阶段零散繁多的养成教育点纳入到生活习惯、学习习惯、交往习惯、安全习惯四大方面。结合学生年龄段特点、认知特征以及本校学生行为习惯,确立了各年龄段养成教育序列目标及内容,并对应每个行为习惯的培养点提出易于理解、便于操作的措施。习惯的培养非一朝一夕,需要长期坚持,循序渐进。近年来,学校以活动为载体,通过开展一月一主题的养成教育系列活动,构建“班队活动课程”“校园仪式课程”“校园节日课程”“实践活动课程”和“家长学校课程”五大活动课程,将养成教育变成常规性的工作,并建设了活动方案、课件、微视频等丰富的课程资源,增强了活动的实践性、趣味性和体验性,让学生在丰富的活动中养成良好行为习惯。如今,学校为全面落实立德树

人根本任务,以社会主义核心价值观教育为引领,对养成教育进行了内涵深化和外延拓展,在原有养成教育要点基础上,将培养儿童良好道德习惯,加强爱党爱国爱社会主义教育和中华优秀传统文化教育作为首要任务,同时增加了劳动、锻炼、审美等习惯培养。此外,学校通过立项巴南区教育科学“十三五”规划2020年度中小学幼儿园养成教育专项课题“小学生养成教育主题实践活动的研究”,深入研究如何以主题实践活动的形式,拓展、丰富、创新小学养成教育方法,更加科学、有序和有效地教育引导儿童在道德、文明、学习、健体、审美、劳动、生活、安全等八大方面养成良好习惯,学会做人、学会学习、学会创造。评价是促进学生发展的一剂

良药。以评价为导向,清华小学着力创新评价方式。围绕养成教育,学校坚持天天有检查、周周有评比、月月有主题的“阳光班级”集体评优活动,不仅能够增强学生对班集体的集体荣誉感和责任感,还能促进学生良好行为习惯的养成。面向全校学生开展的“争集阳光卡,争做七彩少年”,则充分体现了学校养成教育以学生为主体的评价理念。据学校德育处负责人介绍,该评价改变传统的德育评价方式,除教师外,学校的绿化工、保安、食堂师傅、清洁工等都参与到评价中来,让更多的学生获得更为客观全面的评价,体现全员育人的理念。具体评价则是以“文明、勤学、环保、书香、健康、才艺、创新”七类阳光卡和阳光徽章,对学生各方面的优秀表现给予实时奖励。每月评选出全校20强,作为月度“七彩少年”登上学校的光荣榜,年度“七彩

少年”则在六一节进行全校表彰、宣传,成为“校园小明星”,充分发挥典型引领示范作用。同时,学校还通过学科评价记载册、班级学生素质评价记载册、学生素质发展报告单等评价方式,分类实施具体评价。“养成教育是永恒的教育主题,良好学习习惯的养成亦非一日之功。在全校师生的共同努力下,清小学生良好的学习习惯逐渐养成,学生多元发展,阳光成长,取得丰硕的成果。”清华小学校长周绪勇表示,在未来的养成教育中,清华小学将继续着眼于重点突破、有效衔接,着眼于以小见大、正心诚意,着眼于整体构建、系统优化,扎扎实实、持之以恒地培养社会主义建设者和接班人。

亮点

五大活动课程 助推养成教育

- ◆ 班队活动课程 (专题教育、少先队知识、生命教育等)
- ◆ 校园仪式课程 (入学礼、入队礼、成长礼、毕业礼等)
- ◆ 校园节日课程 (体育节、艺术节、科技节、读书节、新年庙会等)
- ◆ 实践活动课程 (社会实践基地研学课、家庭实践活动、校园实践活动)
- ◆ 家长学校课程 (线上家庭教育培训课、线下家长论坛等)



何霜 谢静 杜林燕
图片由巴南区清华小学提供

链接

上学路上如何正确过马路,放学出校门前如何自觉排好队,用餐时如何合理取餐、餐后收盘……提及清华小学为培养学生良好行为习惯有哪些亮眼举措,就

不得不提由学校德育处特意作为家长和孩子制作的这组短小生动的教育短片。这也是学校协同家校社三方力量推进“养成教育”的一次有力实践。据学校德育校长徐曼介绍,

以遵守交通规则的习惯养成成为学校针对校外交通秩序混乱等问题,除自制《校外路段交通安全示范短片》外,还联系街道综合治理办公室、派出所、社区,划出人行横道线;通过发放《给学生及

家长的一封信》、开展以交通安全为主题的班会、校门外小喇叭等方式,做好宣传、劝导工作;同时在上放学时段组织家长护学岗和值周行政、教师一起,加大疏导、监督力度。

家校社联动 构建“养成教育”新生态

择址主城核心区 匠著人居新地标 新希望地产以高端作品D10天际美好重庆

在重庆城市提升发展中,房地产行业一直贡献着积极的力量。他们不仅带来众多功能美、整体美、个性化的建筑精品,更为焕新重庆人居品质发挥着重要的作用。

2018年,一家鲜为重庆人熟悉的房企——新希望地产低调入渝。3年来,新希望地产默默耕耘,蓄势待发。

前不久,新希望地产放出“大招”——其TOP级产品中的“至尊明珠”天系作品D10天际正式落地九龙坡杨家坪商圈。这个在国内高端住宅市场享有盛誉、备受高净值人群追捧的天系产品,其首作——D10天府于2018年亮相成都。

新希望地产第二个天系高端之作D10天际为何落地重庆?为何择址九龙坡杨家坪商圈?

对此,新希望地产重庆公司相关负责人近日首次对外公开揭秘,具有多重独特优势的重庆及杨家坪商圈完全符合D10严苛的择址观——非中心城市不落、非城市核心不入、非历史沁润不住。

地处“一带一路”和长江经济带重要联结点的重庆,在成渝地区双城经济圈建设、新时代西部大开发等多重重重大战略机遇中,城市能级不断提升,城市面貌日新月异;九龙坡区杨家坪商圈及九龙半岛城市发展成熟、历史文化底蕴厚重、未来发展前景广阔亦是不争的事实。

九龙新商圈加速崛起

九龙坡区杨家坪商圈、万象城、石桥铺商圈等一直是重庆市民休闲娱乐的胜地。作为重庆传统五大商圈之一,杨家坪商圈自2018年启动核心区提升以来,城市风貌、消费环境持续蝶变,区域活力四射。

万象城是重庆的地标性购物中心之一,拥有重庆唯一一家爱马仕、

卡地亚奢侈品店,常年人气旺盛、消费活跃。

近年来,随着重庆城市提升行动及城市更新深入推进,九龙坡全力推动杨家坪商圈扩容升级,打造包括杨家坪商圈、石桥铺商圈和石杨路商业大道在内、面积约6平方公里的九龙新商圈。

此外,为打通万象城与杨家坪商圈之间的“隔阂”,九龙坡正着力推进1平方公里多的“广大新天地”城市有机更新项目,项目建成后将实现杨家坪商圈与万象城区域、中迪广场周边街区的连片。

据了解,九龙新商圈目前已入驻300余家国际国内知名品牌。2021年上半年,九龙新商圈日均人流量达到约50万人次。

世界级艺术半岛阔步而来

2021年初,重庆提出做靓长嘉汇、广阳岛、科学城、枢纽港、智慧园、艺术湾等城市新名片。传统主城区之一的九龙坡区,正依托全面推进长江文化艺术湾区建设,着力将九龙半岛打造成人文艺术半岛。

打造人文艺术半岛,九龙半岛具有厚重的历史文化底蕴和卓越的艺术基因本底——全世界最大涂鸦艺术作品群黄桷坪涂鸦、全国首个洞穴抗战博物馆重庆建川博物馆、西南地区“当代艺术圣地”四川美术学院黄桷坪校区等汇聚于此。

此外,九龙半岛正着力建设重庆美术公园。该公园以四川美术学院黄桷坪校区为核心,电厂工业文化区域为链,九龙滨江生态区域为极,是一个集“大美景、大美育、大美学”为一体、市民广泛参与的无边界美术公园。

近年来,为进一步增强滨江区域与城市腹地联系,九龙坡区依托九龙滩项目、重庆建川博物馆、海军历史主题博物馆、龙凤寺等打造“九龙滩旅游区”,推动实现九龙滩、建设码



新希望·D10天际效果图

头、杨家坪商圈、万象城、重庆建川博物馆等旅游景点有机快速串联。多措并举下,一个世界级人文艺术半岛正阔步而来。

非凡实力铸就不朽传奇

事实上,在城市提升和更新发展中,随着道路交通等基础配套的优化完善,杨家坪商圈与九龙半岛早已相生相融、相辅相成。这也是新希望地产深度洞察重庆城市发展脉络后,坚定将高端作品D10天际落地杨家坪商圈的内在逻辑。

和代名词,截至目前已吸引23000多名业内人士到访观摩。

温州黑珍珠一号则邀请了中国设计界的领军人物之一、被誉为新装饰主义大师的邱德光,以及朴悦设计创始人郭子伟倾心打造。项目于2015年和2020年分别获得中华全国工商业联合会房地产商会、安家杂志社颁发的“中国传奇豪宅”及“法国双面神”国际创新设计奖。

新希望地产打造高端作品的实力不容小觑。同样,其企业实力亦卓尔不凡。

据官网称,新希望集团成立于1982年,在近40年全球化发展进程中,产业遍及五大洲30多个国家和地区,资产规模超3000亿元,被誉为中国民营企业的“常青树”。2021年,新希望集团跻身世界500强,名列第390位,成为四川省本土首个世界500强企业。

新希望地产是新希望集团八大产业板块之一,中国房地产企业TOP40,2020年实现全口径销售额约1031亿元。过去5年,新希望地产一直保持高速增长,目前已在成都、杭州、南京、重庆、武汉、西安等15个城市布局深耕。

打造地标建筑赋能城市提升

当一个片区拥有了足够多的优势时,地标是改变城市格局,激活区

域价值的关键。

在各类优质资源集聚的杨家坪商圈,新希望地产沿袭天系产品的高端设计,在建筑外观、园林景观、室内精装等方面均邀请国际知名的专业团队,全方位雕琢D10天际,致力打造高端人居新地标,焕新区域价值。

据了解,经过匠心研磨,作为新希望地产入渝3年的首个TOP级代表作,D10天际亮点涌现。比如将打造约100米的区域内最高建筑;斥资近2亿元打造,建筑外形如白玉兰的超级俱乐部会所;在约18.7亩的地块上只修建一栋楼,将阔绰的空间留给园林景观和公共配套;建面约252平方米的大平层,部分可定制私人泳池等,令人期待。

展现独特的城市气质风貌,避免“千城一面”“万楼一貌”,是城市建设的精髓。业内有关专家表示,新希望地产以国际化眼光和创新思维,打造高端人居新地标,助力焕新区域城市界面,并引入国际高端精致生活方式,或将重塑高端人居新标准,为传统老城区的城市提升注入新希望。

“每一个城市仅有一座D10。在成渝地区双城经济圈建设加速推进中,将D10天际落地重庆,是新希望地产推动成渝双城呼应,助力唱好‘双城记’,共建经济圈的切实行动。”新希望地产相关负责人说。

骆勃松
图片由新希望地产重庆公司提供

链接》》

D10天际实景示范区拟于9月底亮相

新希望地产敬献重庆的高端新作D10天际,到底会呈现出怎样的精彩?

据了解,新希望·D10天际实景示范区预计将于9月底华丽绽放,届时这一悬念或将随之揭晓。

以崭新的生活方式和斐然建筑价值,给予城市高净值人群最好的献礼,D10天际建面约140-252平方米【天系】奢尚大平层也即将全球发售。